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VÁLASZTÁSOKPROGRAMAJÁNLÓ

Megszülettek

Nemes Adél 2024. 04. 12.
Merkl Mirabel 2024. 04. 17.
Zsoldos Kornél 2024. 04. 17.
Zsoldos Áron 2024. 04. 17.
Kovács Matteó 2024. 04. 18.
Bélik Bende Máté 2024. 04. 24.
Balogh Ágnes Dóra 2024. 04. 26.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

A szolgálat segítséget nyújt a családban jelentkező műkö-
dési zavarok, kon昀氀iktusok megoldásában, gyermeknevelési 
problémák, életvezetési nehézségek kezelésében, a család 
és a külső intézményi környezet kapcsolatának javításában. 
Elősegíti a gyermekek családban történő nevelését, tevékeny-
ségi köre által igyekszik megelőzni és megszüntetni a gyer-
mekek veszélyeztetettségét. 

Speciális szolgáltatásként helyben elérhető az ingyenes 
pszichológiai tanácsadás, melyet a szolgálat koordinál. 
Ezen felül lehetőség van jogi tanácsadás, családterápiás és 
mediációs szolgáltatás igénybevételére, melyet a Pilisvörös-
vár Városi „Napos Oldal” Szociális Központ biztosít. E szolgál-
tatások igénylése esetén várjuk jelentkezésüket a Piliscsabai 
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat elérhetőségein:

cím: 2081 Piliscsaba, Templom tér 13.
e-mail: csaladsegito@piliscsaba.hu
tel.: 06 26 375 143, mobil: 06 70 456 5493

Ügyfélfogadás:
hétfő 12:00–16:00
szerda 8:00–12:00

Adományosztás:
A Piliscsabai Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat a Ma-
gyar Élelmiszerbank Egyesület helyi partnerszervezeteként 
minden hétköznap 14 órától élelmiszeradományt oszt a pilis-
csabai nélkülözők számára. Az élelmiszeradomány mindenki 
számára elérhető.

Szelektív hulladék:
június 5. (szerda) június 19. (szerda)

Zöldhulladék:
június 6. (csütörtök) június 20. (csütörtök)

Júniusi hulladékszállítási időpontok

Minden szombaton 7 és 12 óra között várja a vásár-
lókat a Piliscsabai Piac, melynek keretében havonta egyszer 
bolhapiacot is szerveznek. A következő alkalom, hogy az ott-
honokban lapuló kincsek között válogathassunk, június 8-án 
lesz a piac nyitvatartási idejében. 

Ez remek lehetőség arra is, hogy megszabaduljunk a számunkra 
már feleslegessé vált holmiktól. Árusnak jelentkezni az azt meg-
előző péntekig, június 7-éig lehet a piliscsabaipiac@gmail.com 
e-mail-címen vagy a 06 70 456 5506-os telefonszámon.

Júniusi bolhapiac

Tisztelt választópolgárok!

2024. június 9. napján tartjuk Magyarországon az Európai Parlament 
képviselőinek választását, és ugyanezen a napon kerül sor a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek, illetve a nemzetiségi 
önkormányzati képviselők megválasztására is.

Ezen a napon öt évre választunk képviselőket az Európai Parlamentbe, 
2024. október 1-jén kezdődő megbízatással szintén öt évre polgármes-
tert, nyolc egyéni listás önkormányzati képviselőt, illetve szavazhatunk 
a Pest Vármegyei Közgyűlésbe jelölteket állító vármegyei listákra. 
A nemzetiségi szavazóként nyilvántartott választópolgárok a helyi 
önkormányzati képviselő-jelöltek, polgármester-jelölt és a vármegyei 
listák mellett külön szavazólapon vármegyei és országos nemzetiségi 
önkormányzati listákra is szavazhatnak, illetve Piliscsabán a német és 
a szlovák nemzetiségnek van lehetősége arra, hogy helyben nemzeti-
ségi önkormányzatot is válasszon.
Városunk alábbi szavazóhelyiségei közül a 005-ös szavazókör aka-
dálymentesített:

Magyarországon az Európai Parlament tagjainak választásán vá-
lasztójogát automatikusan gyakorolhatja minden magyar választópol-
gár, akinek érvényes magyarországi lakcíme van. Ezen túlmenően:
•  azon, érvényes magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar 

állampolgár, aki magyar pártlistára szeretne szavazni, legkésőbb 
2024. május 15-ig kérhette a központi névjegyzékbe való vételét a 
Nemzeti Választási Irodától, illetve

•  az érvényes magyarországi lakcímmel rendelkező uniós állampol-
gár legkésőbb a szavazást megelőző tizenhatodik napig (2024. má-

Választási tájékoztató
jus 24-ig) kérhette az Európai Parlament képviselőinek választására 
történő névjegyzékbe vételét. 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a 
nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán választójogát 
minden magyar és európai uniós állampolgár az állandó lakóhelyén 
gyakorolhatja, valamint szavazhatnak a menekültként elismert vagy 
huzamos tartózkodási jogosultsággal rendelkező nagykorú szemé-
lyek is. Nemzetiségi önkormányzati képviselőkre azonban csak azok 
szavazhatnak, akik szerepelnek a nemzetiségi névjegyzékben is. Az a 
választópolgár, aki a választás kitűzése előtt legalább 30 nappal (azaz 
legkésőbb 2024. február 11-én) tartózkodási helyet létesített (és ez a 
szavazás napjáig folyamatosan fennáll), átjelentkezéssel tartózkodási 
helyén szavazhat.

Mozgóurnát igényelhet az a választópolgár, aki egészségi állapota, fo-
gyatékossága vagy fogva tartása miatt nem tud megjelenni a válasz-
tás napján a szavazóhelyiségben. A kérelmet levélben vagy elektroni-
kus azonosítás nélkül elektronikus úton június 5-én 16.00 óráig, míg 
személyesen, kézbesítési meghatalmazott útján, vagy elektronikus 
azonosítással elektronikus úton június 7-én 10.00 óráig, ezt köve-
tően a szavazás napján, június 9-én 12.00 óráig elektronikus azo-
nosítással elektronikus úton a HVI-nél, vagy papíralapú kérelemmel 
a szavazatszámláló bizottságnál lehet benyújtani. A kérelemnek tar-
talmaznia kell a választópolgár azonosító adatai mellett azt az okot, 
amely miatt mozgóurnát kér. A szavazókör területén a választópolgár 
a mozgóurnát a lakcímétől eltérő címre is kérheti.
Változás történt a névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek benyújtá-
sánál, mivel azok elektronikusan, kizárólag elektronikus azonosí-
tással a www.valasztas.hu vagy a www.magyarorszag.hu honlapon 
keresztül, továbbá személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott 
útján terjeszthetők elő. Ez alól gyakorlatilag csak a mozgóurna iránti 
kérelem a kivétel, amely a fent említett határidőig kérhető levélben, illet-
ve elektronikus azonosítás nélküli elektronikus úton is, szintén a www.
magyarorszag.hu weboldalon keresztül.
Amennyiben a választással kapcsolatban kérdés merül fel, a Piliscsa-
bai Polgármesteri Hivatal munkatársai készséggel állnak rendelkezés-
re, illetve felkereshetik a Választási információk (piliscsaba.hu) oldalt. 
A Helyi Választási Iroda vezetője: Pap Krisztina aljegyző
A HVI vezetőjének elérhetősége: aljegyzo@piliscsaba.hu
A HVI címe: Piliscsabai Polgármesteri Hivatal, 2081 Piliscsaba, Kinizsi 
utca 1–3.

Helyi Választási Iroda

Szavazókör 
sorszáma

Szavazóhelyiség címe

001. Piliscsaba, Fő út 12. (Jókai Mór Általános Iskola)

002. Piliscsaba, Templom tér 7. (Hauck János Német 
Nemzetiségi Általános Iskola)

003. Piliscsaba, Egyetem utca 5. (Benedek Elek Óvoda)

004. Piliscsaba, József Attila utca 2. (Dr. Szepesi László 
Technikum)

005. Piliscsaba, Templom tér 13. (Uradalmi Ház)

006. Piliscsaba, József Attila utca 2. (Dr. Szepesi László 
Technikum)

A szavazás 2024. június 9. napján (vasárnap) reggel 6.00 órától este 19.00 óráig tart.
A választópolgár a szavazás jogát lakóhelyén vagy bejelentett 
tartózkodási helyén gyakorolhatja. A választójogot korlátozzák az 
ún. természetes kizáró okok, így nem rendelkezik választójoggal 
az, akit bűncselekmény elkövetése vagy belátási képességének 
korlátozottsága miatt a bíróság a választójogból kizárt. Június 
9-én csak az a választópolgár szavazhat, aki a kinyomtatott sza-
vazóköri névjegyzékben szerepel.

A szavazólap kézhezvétele előtt
A választópolgárnak igazolnia kell személyazonosságát (érvényes 
személyazonosító igazolvánnyal, útlevéllel vagy vezetői engedély-
lyel), valamint a lakcímét vagy személyi azonosítóját. A szüksé-
ges okmányokat minden szavazópolgárnak magával kell vinnie a 
szavazáskor, és azokat fel kell mutatnia a szavazatszámláló bi-
zottságnak. Ha a szavazásnak nincs akadálya, a választópolgár 
megkapja a lebélyegzett szavazólapokat és azok átvételét aláírá-

sával igazolja. Az a választópolgár, aki nem tud olvasni, illetve akit 
testi fogyatékossága vagy egyéb ok akadályoz a szavazásban, az 
általa választott segítő – ennek hiányában a szavazatszámláló bi-
zottság két tagjának együttes – segítségét veheti igénybe.

Szavazólapok
A névjegyzékben feltüntetett adatoktól függően az alábbi szava-
zólapok kerülnek átadásra a piliscsabai választópolgárok részé-
re: polgármesteri, képviselői, vármegyei listás, EP, német/szlovák 
nemzetiségi. Érvényesen szavazni csak a hivatalos szavazólapon 
szereplő egy polgármesterjelöltre, illetve egy egyéni választóke-
rületi jelöltre, valamint nyolc képviselőjelöltre lehet. A zöld színű 
nemzetiségi szavazólapokat a zöld színű borítékba, a többit a fe-
hér borítékba kell helyezni, és le kell zárni, majd az urnába dobni.

Piliscsabai Polgár

Mit vigyünk magunkkal a szavazáskor?
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FEJLESZTÉSEKHÍREK

Hírek röviden

Járdák és gyalogátkelőhelyek
Az elmúlt két hónapban négy helyszínen, a József Attila utca két ol-
dalán, a Templom téren és a Fő út mentén összesen 910 méter hosz-

szú járda épült vagy újult meg. A fejlesztések a nyár folyamán a Fő 
úton folytatódnak, ahol egy rövid járdaszakasz épül, emellett a 10-es 
úton egy, az Új utcát és a Máriapark utcát összekötő gyalogátkelőhe-
lyet festenek majd fel. 

Felújítják a Jókai iskola mosdóit
Elkezdődött a Piliscsabai Jókai Mór Általános Iskola emeleti mosdó-
inak felújítása, melyre a képviselő-testület az idei költségvetésben 6 
millió forintot különített el. Farkas András polgármester elmondta, 
bár az iskola működtetője a KLIKK, viszont az épület az önkormány-
zat tulajdona. „Ugyan az iskola karbantartása és felújítása a KLIKK 
feladata lenne, de belátjuk, hogy korlátozottak az anyagi kereteik. 
Ezért ahogy korábban átvállaltuk az iskola energetikai felújítását, 
amit pályázatból és önerőből valósítottunk meg, most magunkra vál-
laljuk az egyik mosdóblokk felújítását is. Mindemellett tudjuk, hogy a 
KLIKK is mindent megtesz az iskola érdekében, hiszen tavaly meg-
csinálták a kerítés egy részét és teljesen felújították az első osztály 
tantermét, amire valószínűleg idén is szükség lesz” – részletezte a 
polgármester. A mosdófelújítási munkálatok során lecserélik a bur-
kolatot, a szanitereket, a kabinokat, ezek helyére újat építenek és a 
falakat is újrafestik. 

Csatornázás: újratervezés?
Lehetséges, hogy a  tervezettnél gyorsabban, majdnem a teljes te-
lepülésen egyszerre valósulhat meg Piliscsaba csatornahálózatának 
tervezett bővítése – tudtuk meg a polgármestertől. A város háztartá-
sainak csaknem harmada, kb. 1000 ház nem rendelkezik szennyvíz-
közmű-ellátottsággal. Az önkormányzat 2020-ban döntött arról, hogy 
elkészítteti a település hiányzó utcáinak a csatornahálózat-engedé-
lyezési terveit, a megvalósításához azonban az első lépés a szenny-
víztelep bővítése volt, ami az idei év elején készült el. A tervezés során 
öt ütemet határozott meg az önkormányzat a DMRV Zrt.-vel közösen 
a város szennyvízhálózatának megépítésére, melynek első ütemét 
még az idén önerőből és lakossági hozzájárulással tervezték megé-
píteni. Ennek a projektnek a kiviteli tervei elkészültek, a közbeszerzőt 
már kiválasztották. 

Most azonban egy lehetséges kormányzati támogatásnak köszön-
hetően az összes utcában egyszerre épülhet meg a csatorna. Ennek 

a legfontosabb  előfeltétele, hogy nyár végére mind az öt ütemre be-
szerezzék a hatósági engedélyt, elkészüljenek a kiviteli tervek, meg-
történjen a feltételes közbeszerzés, projektmenedzsert válasszanak 
és biztosítsák mindazokat az anyagi, személyi és tárgyi feltételeket, 
amelyek a pályázathoz szükségesek. Farkas András polgármester 
elmondta, jelenleg a város teljes csatornázásához készítik elő a pá-
lyázatot.

Halad a bölcsőde építése
Május közepén még a belső gépészeti és villamossági munkálatok 
zajlottak a Honvéd utcában épülő, leendő bölcsőde épületében, ha-
marosan elkészül a cserépfedés és a külső hőszigetelés is. Mivel 

többen érdeklődtek szerkesztőségünknél a bölcsőde megnyitásával 
kapcsolatban, ezért megkérdeztük a városvezetést, mire számíthat-
nak a szülők. Thumáné Kauzál Melinda alpolgármester elmondta, az 
építkezés jelenlegi állása szerint, valamint Székely Szilvia óvodaveze-
tővel, a bölcsőde leendő intézményigazgatójával történt egyeztetés 

alapján a bölcsődét várhatóan 2025 elején tudják megnyitni. „Látjuk, 
hogy halad az építkezés, valószínűleg szeptemberre készül el az épü-
let, az engedélyeztetés és a pedagógusok kiválasztása azonban több 
időt vesz igénybe. A megfelelő, szakképzett pedagógusok ugyanis a 
legfontosabbak, főleg egy bölcsőde esetében” – tette hozzá az alpol-
gármester.

Felszámolják a zöldhulladék-lerakókat
Piliscsaba 2023 februárjában csatlakozott a Pilisi Bioszféra Rezervá-
tumhoz azzal a céllal, hogy támogassa a pilisi régió környezetének 
védelmét, a Pilis és a Visegrádi-hegység ökoszisztémájának meg-
őrzését és nem utolsósorban a környezettudatosságra, a természet 
szeretetére való nevelést a helyi intézményekben. Ezt megerősítve 
Piliscsaba Város Önkormányzata, a Duna–Ipoly Nemzeti Park és a PP

Pilisi Parkerdő Zrt. közös megállapodásban rögzítették a felek vál-
lalásait, melynek egyik pontja a védett területeken található zöldhul-
ladék-lerakók felszámolása. Annak érdekében, hogy Piliscsabán a 
Dévényi Antal utca állapotát megőrizzék, valamint az erdő szélén az 
újabb zöldhulladék-lerakást megakadályozzák, két vadkamera vásár-
lása mellett döntött a testület, melyeket a Duna–Ipoly Nemzeti Park, 
valamint a Pilisi Parkerdő Zrt. fog üzemeltetni. A megállapodásban 
szereplő nevelési munka támogatására, valamint a vadkamerák be-
szerzésére 300 000 forintot fordít az önkormányzat.

Elbírálták a civil pályázatokat
Az év elején ismét lehetőségük volt a piliscsabai civil szervezeteknek, 
hogy az önkormányzat által kiírt Civil Alap támogatásra pályázzanak. 
Összesen 22 piliscsabai székhelyű egyesület és alapítvány nyújtot-
ta be igényét, melynek köszönhetően helyi rendezvényre legfeljebb 
150 000 forintot, közterületek és közparkok karbantartására 100 000 
forintot kaphatnak. A képviselő-testület a 27 beérkezett pályázatból 
22-t bírált el pozitívan, ami csaknem 40 százalékkal több, mint a ta-
valyi. Azért, hogy minden érvényes pályázat megkaphassa a támo-
gatást, a testület az idén kiosztható keretösszeget 3 millió forintra 
emelte.

Farkas András polgármester elmondta, csak azok a pályázatok nem 
kapnak támogatást, amelyek nem feleltek meg a kiírásnak. Van 
azonban két eset, amelyek az elutasítás ellenére megvalósulhatnak: 
az egyik a Sárközy Péter Alapítvány a Biokultúráért pályázata, mely-
ben az erdélyi Nyerges-tetőn található, Piliscsaba város által állított 
kopjafa felújítására szerettek volna támogatást kérni. Mivel azonban 
csak piliscsabai közterület felújítására lehet pályázni, ezért a pol-
gármester külön, saját keretéből támogatja majd az 1848–49-ben 
vívott csata helyszínén található kopjafa rendbetételét. Egy másik 
pályázatot a Waldorf óvoda épülete előtt található köz rendbetéte-
lére, parkolók kialakítására nyújtott be az óvoda alapítványa, de a 
testület úgy döntött, az önkormányzat saját költségvetéséből teszi 
rendbe a területet.

A végéhez közeledik a Klarissza-ház 
felújítása
Már az utolsó simításokat végzik a szakemberek a Klarissza-ház 
belső termeiben. Május közepére tették le a hidegburkolatokat az 
étteremben, ezután az irodák melegburkolatait rakják le, felkerülnek 

a falakra az íves stukkók, bekerülnek a helyükre a beltéri ajtók, végül 
elkészül a lábazat és a külső-belső festés. Ezt követi majd az udvar 
és az étterem előtti terület rendezése. Közben elkészült a jobb oldali 
szárny egy elmaradt tetőszerkezetének cseréje, mivel az a szakasz 
annyira el volt öregedve, hogy nem volt mihez kötni az új szerkezetet. 
Maga az épület várhatóan június elejére készül el, az udvar felújítása 
pedig még a nyár folyamán befejeződhet. 

Piliscsabai Polgár

Május végén befejeződött a Városháza energe-
tikai felújítása. A beruházás során elkészült 500 
négyzetméternyi homlokzati hőszigetelés, 53 
db műanyag keretszerkezetű ablakcsere háromrétegű üvege-
zéssel, 4 db műanyag keretszerkezetű ajtócsere, 380 m2-nyi 
padlásfödém hőszigetelése, 2 db víz/levegő rendszerű hőszi-
vattyú beépítése 32 kW összesített teljesítménnyel, a szük-
séges szekunder oldali átalakítással, fan-coilok beépítésével, 
valamint 50 kW teljesítményű napelemes rendszer telepíté-
se. A beruházás 100%-os állami támogatással valósult meg, 
bruttó 154 050 000 forint értékben.

Az elvégzett energetikai be-
ruházás nyomán az épület 
áramfogyasztását a nap-
elemrendszer szinte teljes 
egészében fedezni fogja. 
A gázkazánokat kizárólag 
-7 °C alatti külső hőmér-
séklet esetén kell működ-
tetni, ami minimálisra fogja 
csökkenteni az éves gáz-
fogyasztást, ezzel csök-
ken kitettségünk a nem 

lakossági gázár hektikus változásának. A városüzemeltetés 
munkatársai a projekttel párhuzamosan LED-lámpatestekre 
cserélték az elavult világítási rendszert, elvégezték a szüksé-
ges festési munkálatokat, illetve a szalagfüggönyök cseréjét.

Egy ilyen felújítás során nemcsak az energiafelhasználás 
csökken, hanem nő az épületben tartózkodók komfortérzete 
is. Ennek oka az, hogy egy jól hőszigetelt külső fal belső oldali 
hőmérséklete azonos belső hőmérséklet esetén akár 4 fok-
kal is magasabb lehet, mint egy szigetelés nélküli fal. Szintén 
hatalmas a különbség egy új, háromrétegű nyílászáró közelé-
ben tartózkodni, mint egy régi, elavult nyílászáró mellett.

Koós Gábor
képviselő, építési igazságügyi szakértő

Elkészült a Városháza 
energetikai felújítása

Június elejétől indul a lakossági energetikai felújítási 
program (Azonosító jel: RRF-REP-10.13.1-24), mellyel 
1991 előtt épült lakóházak energetikai felújítása valósít-
ható meg állami támogatás és kamatmentes hitel se-
gítségével. Bízom abban, hogy hasonlóan a Városháza 
épületéhez sok piliscsabai lakóház is energiahatékony-
nyá és komfortosabbá válhat a támogatás segítségé-
vel.
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KÖZBIZTONSÁG

A május 11-én megrendezett VI. Piliscsabai Boresten ad-
ták át az idei Piliscsaba Vállalkozója kitüntető címet, me-
lyet a képviselő-testület Simon Gyula képviselő javaslatára 
Baráthné dr. Kozák Erzsébetnek, a Fókusz-Audit Kft. ügyve-
zető igazgatójának ítélt oda.

A Fókusz-Audit Kft.-t 1993-ban alapították Piliscsabán csalá-
di cégként. Szakmailag felkészült munkatársaikkal mindent 
megtesznek azért, hogy a vállalkozások igényeit magas 
színvonalon kielégítsék a könyvelés, bérszámfejtés, adóta-
nácsadás, könyvvizsgálat területén. Kiemelt hangsúlyt fek-
tetnek a kiegészítő szolgáltatásaikra is, melyekkel céljuk az 
ügyfeleik adminisztrációs terheinek csökkentése. Cégük fo-
lyamatosan fejlődik, alkalmazkodik az igényekhez. Jelenleg 
optimális létszámmal, tíz kollégával dolgoznak. Szinte 100%-
ban piliscsabai munkavállalókat foglalkoztatnak.

Több civil szervezet könyvelését végzik, és például a Piliscsabai 
Polgárőr Egyesület számára ezt több mint 20 éve felajánlásból, 
ingyenesen teszik. A helyi közösségi célokat több esetben önzet-
lenül támogatják. A szakmában komoly elismerést értek el az el-
múlt 30 évben. Baráthné dr. Kozák Erzsébet, a cég szakmai veze-

tője tagja a Piliscsabai Vállalkozók Céh Egyesületének, korábban 
képviselőként és bizottsági elnökként tagja volt a képviselő-tes-
tületnek is, a cég irodavezetője, Baráth Emil pedig számos kö-
zösségi rendezvényen vállal térítésmentesen főzési és zsűrizési 
feladatokat.

Az idei év vállalkozója

Az Együtt a Holnapunkért 
Egyesület a helyi önkor-
mányzat támogatásával és 
a városüzemeltetés koordi-
nálásával 14. alkalommal 
rendezte meg a közös tava-
szi várostakarítást. Az ösz-
szegyűjtött szemetet a tava-
lyihoz hasonlóan most is hét 
helyszínen lehetett gyűjtőe-
dényekbe dobni. 

Sokan húztak kesztyűt, hogy 
megtöltsék a kihelyezett 
konténereket Klotildligeten, 
Fényesligeten, az Egyetem 
utcában, az Ősök parkjában, 
Garancstetőn, Csabagyön-
gyén, Magdolnavölgyben és 
a Fő út mentén. Voltak, akik a 
benzinkúttól a Kopár csárdá-
ig szedték össze az út mellett 
elhullott szemetet, de nem 
maradt ki a Kálvária-domb 
és a Szállásban lévő kereszt 
sem. Ezzel párhuzamosan 
az elektronikai és elektromos 
hulladékot is leadhatták a vá-
ros lakói a vasútállomás par-
kolójában. A délelőtti szemét-
szedés és takarítás után a 
piliscsabai németek a Hauck 
iskolában gulyáslevessel és 
süteménnyel látták vendégül 
a résztvevőket.

Piliscsabai Polgár

Várostakarítás képekben

Közbiztonságunk
Piliscsabán a rendőrség tájékoztatója alap-
ján 2023-ban 43 bűncselekményt regiszt-
ráltak, amely 29,5%-os csökkenést jelent 
az előző évi 61 bűncselekményhez ké-
pest. Közös munka eredménye ez, a rend-
őrség, a polgárőrség, a településőrök és a 
közterület- felügyelők érdeme is egyben.

Bűncselekmények a városban
Az ismerté vált, közterületen elkövetett bűncselekmények 
száma a 2022. évi 12 esethez képest nem változott, ez 
2023-ban is 12 volt. Ezek esetében komoly visszatartó erő 
a közterületi kamerarendszer, mely nemcsak a megelőzésben, de az 
elkövetett bűncselekmények esetén a felderítésben is nagy segítség.

A kiemelten kezelt bűncselekmények száma, ami a lakosság 
biztonság érzetét a legjobban rombolja (emberölés, testi sértés, kis-
korú veszélyeztetése, embercsempészés, garázdaság, önbíráskodás, 
kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények, terjesztői magatartás, 
lopás, rablás, kifosztás, zsarolás, rongálás, orgazdaság, jármű önké-
nyes elvétele) a 2022. évi 35-ről 22-re csökkent. A lopások száma 22-
ről 3-ra csökkent, 3 esetben történ rongálás mindkét évben, a csalások 
száma 10-ről 15-re emelkedett. A testi sértések száma az előző évi 
2 esetről 0-ra csökkent, a garázdaságok száma 0-ról 1-re emelkedett, 
míg a lakásbetörések száma 6-ról szintén 0-ra csökkent. A Piliscsaba 
területén elkövetett online csalások száma a 2022. évi 6-ról 2023-ban 
12-re növekedett. Itt főleg az online térben elkövetett csalások emel-
kedése látható, hiszen az internet világában sajnos sok, főleg idősebb 
polgártársunkat károsítják meg a csalók. Legyen óvatos, ha bármi gya-
nús tranzakciót észlel, azonnal vegye fel bankjával a kapcsolatot. Ha 
megkárosították, haladéktalanul forduljon a rendőrséghez. 

Közlekedéshelyzet
A 10-es számú főút forgalma, a torlódások, balesetek továbbra is 
nagy terhet rónak az itt élő lakosokra, a településen áthaladókra. 
Piliscsabán 2023-ban 1 esetben történt halálos kimenetelű baleset, 
továbbá 4 súlyos és 3 könnyű sérüléses, illetve 1 anyagi káros bal-
esetet regisztráltak. 2023-ban sem volt ittas közúti balesetet okozó 
gépjárművezető.

Polgárőrök és tűzoltók 
bevetésen
A Piliscsabai Polgárőr Egyesület tagjaként 2023-
ban 22 fővel 161 alkalommal 2510 órában lát-
tunk el szabadidőből szolgálatot, vagy reagáltunk 
lakossági bejelentésre Piliscsabán és külön fel-
kérésre a Pilisvörösvári Rendőrőrs illetékességi 
területén. 212 órában volt közös szolgálat rend-
őrrel, 134 esetben kaptunk bejelentést és vettünk 
részt intézkedésben, illetve kezdeményeztük azt. 
Ebből 8 esetben vettünk részt eltűnt személy fel-
kutatásában, 38 esetben adtunk jelzést az illeté-
kes szerveknek, 2 főt tartottunk vissza bűncselek-
mény gyanújával és 36 alkalommal nyújtottunk 
konkrét segítséget az állampolgároknak. Folya-
matos az együttműködés a településőrökkel, a 
közterület-felügyelettel és az önkéntes tűzoltók-
kal. Kijelenthetjük, hogy Piliscsaba továbbra is 
nemcsak Pest Vármegye, de Magyarország egyik 
legbiztonságosabb városa, ebben a polgárőrség 
munkájának is nagy szerepe van. 

Önkéntes tűzoltóink számára is mozgalmasra sikeredett a 2023-as 
év. Piliscsabán tűzjelző riasztást 27 esetben kaptak, a mentőszol-
gálat részére 5 esetben nyújtottak segítséget, fakidőlések miatt 44 
esetben vonultak. A téli időszakban 7 esetben nyújtottak segítséget 
a hó és a jég miatt a városban, szerencsére tűzesethez csak 2 eset-
ben riasztották őket. 26 alkalommal segítettek baleset helyszínén, 
eltűnt személy keresésében 5 esetben vettek részt. Rendezvényeken 
6 esetben képviselték a tűzoltóságot, az egészségügyi intézmények-
ben mintegy 30 alkalommal végeztek ózongenerátoros fertőtlenítést. 

Közös a felelősség
Az itt felsorolt közbiztonsági szervezetek mellett Önöknek is mindent 
meg kell tenniük, hogy ne váljanak bűncselekmény áldozatává. Ne 
hagyjanak értéket szem előtt a gépkocsiban, ha elmennek, az ajtót, 
kaput zárják be. Ne hagyjanak nagy értékű kerékpárt, kerti gépet és 
szerszámokat szem előtt, mert alkalom szüli a tolvajt. Ne vásárolja-
nak házaló árusoktól, ne engedjenek be idegen személyt a lakásukba. 

Járjanak nyitott szemmel, ha valaki segítségre szorul, vagy bűncse-
lekményt látnak, ne fordítsák el a fejüket, hiszen a közbiztonság kö-
zös érdekünk. Ha mégis megtörténik a baj, hívják azonnal a 112-es 
segélyhívót, és mihamarabb érkezik a segítség. 

Összeségében kijelenthető, hogy Piliscsaba közbiztonsági szem-
pontból is egy élhető, biztonságos település, és hogy ez a jövőben is 
így legyen, azért továbbra is mindent el is fogunk követni. 

Simon Gyula
közrendvédelmi tanácsnok, polgárőr alelnök

Összes bűncselekmény
2010. és 2019-2023. évi ENyÜBS adatok alapján

Piliscsaba  /  Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság

14 kiemelten kezelt bűncselekmény összesen
2010. és 2019-2023. évi ENyÜBS adatok alapján

Piliscsaba  /  Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Közterületen elkövetett bűncselekmény

Piliscsaba  /  Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Közterületen elkövetett kiemelten kezelt bűncselekmény
2010. és 2019-2023. évi ENyÜBS adatok alapján

Piliscsaba  /  Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Bűncselekmények száma Nyomozáseredményességi mutató (%) Felderítési eredményesség (%)
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Elektromos hulladékgyűjtés a vasúti parkolóban 
(Fotó: Simon Gyula)

Csabagyöngye Környezetvédelmi Érdekvédelmi Egyesület

Az Egyetem utca lakói

Piliscsabai szlovákok az Ősök parkjában Piliscsabai Polgárőr Egyesület

Piliscsaba-Garancstető Érdekvédelmi 
Közhasznú Egyesület a 10-es út mellett

Piliscsabai németek

Piliscsaba-Klotildliget Községszépítő 
és Természetvédő Egyesület a klotildligeti vasútállomásnál

KDNP Piliscsaba és a Fényesliget 
lakói a Fényesliget-forrásnál

Készül az ebéd a Hauck iskolában

Fotó: Darabos Balázs
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A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

KATHERINE DOYLE: IKERKORONÁK

Két hercegnő. Egy trón. A lányokat születé-
sükkor elválasztották egymástól. Az egyi-
ket koronahercegnőként nevelik, a másikat 
pedig még csecsemőként elrabolják. Wren 
mindig is tudta, hogy egy napon majd csel-
lel fog trónra lépni. Születésétől fogva arra 
képezték ki, hogy visszatérjen a palotába, és 
megbosszulja szülei halálát, ezért mindent 
megtesz, hogy királynő legyen, és megvéd-
je a boszorkányok közösségét, ahol felnőtt. 

Ám ahogy közeledik a koronázás napja, egy régi ellenségük azon 
munkálkodik, hogy egyik hercegnőnek se sikerüljön elérni a célját.

ELLY GRIFFITHS: ELTEMETETT TITKOK

Egy dúsgazdag családból származó ser-
dülő rituális gyilkosság áldozata lesz. 
Egy másik gazdag madridi család lányát 
elrabolják. A két eset összefügg, és senki 
nem tudja megoldani, csak Antonia Scott, 
a legendás képességekkel rendelkező bű-
nüldöző. De Antonia a padlón van – nem 
hajlandó nyomozni, sőt a lakást sem haj-
landó elhagyni. Hogyan lehetne rávenni, 
hogy mégis vállalja a megbízatást? Ha 
Antonia nem száll szembe vele, a gonosz-

tevő hamarosan újra lesújt.

CATHERINE LEBLANC: 

AKKOR IS SZERETNÉL?

Kismackót nyugtalanítja valami. Vajon 
mennyire szereti őt az édesanyja? Akkor is 
szereti, ha Kismackó rosszalkodik? Akkor 
is, ha valami nagy baj lesz? Igen. Az anyai 
szeretet mindennél erősebb, és Kismackó 
megtanulja, hogy ez nem fog megváltozni 
soha. Megható történet az anyai szeretetről 
és a gyermeki kíváncsiságról.

LAURIE LICO ALBANESE: 

SKARLÁTSZÍN ÖLTÉSEK

Isobel 昀椀atal varrónő lelkét súlyos, több 
generációra visszanyúló titok nyomja, 
amikor férjével, az 1800-as évek elején 
Skóciából az újvilágbeli Salembe indul. 
Új életet akarnak kezdeni, ám Isobel né-
hány nappal a megérkezésük után máris 
magára marad, és egyedül kénytelen bol-
dogulni az idegen országban. Amikor ta-
lálkozik a 昀椀atal Nathaniel Hawthorne-nal, 
azonnal vonzódni kezdenek egymáshoz. 

Nathaniel lelkét beárnyékolja családjának sötét múltja, nagyap-
ja ugyanis a salemi boszorkányperek hírhedt bírája volt.

Anyák napi ünnepség

Piliscsaba Roma Nemzetiségi Önkormányzata anyák 
napja alkalmából május 4-én hangulatos műsorral és egy 
szál virággal várta az édesanyákat, a gyerekeket pedig ze-
nés, táncos programmal. A Klarissza-ház nagytermében 
Daróczi Ágnes érdekes történeteivel és bölcsességeivel 
szórakoztatta a közönséget, majd fellépett az EtnoRom 
együttes. A zenekar tagjai, Künstler Ágnes, Balog József 
és Kovács Krisztián nagyvilági roma zenéjére a kisebbek 
és nagyobbak is táncra perdültek. Az eseményt Piliscsaba 
Város Önkormányzata és a MIKK támogatta.

Dr. Gadó Pálnét 90. születésnapja alkalmából köszöntöt-
tük. Éva néni energikus, kiváló egészségének örvend és 
nagyszerű beszélgetőpartner. A ’90-es évek elején férjével 
ők hozták létre a Fé-Bé Evangélikus Szeretetszolgálat in-
tézményét a József Attila utcában. Az elvadult kert helyén 
csoda született az évek során, megváltozott munkaképes-
ségűek szeretetteli otthona. Isten éltesse sokáig Éva nénit 
erőben, egészségben, szeretetben!

Farkas András polgármester

Április 25-én a 100 éves Bodrogi Imre Ernőnét köszöntöt-
tük születésnapja alkalmából. A Nagyboldogasszony Ház 
kápolnájában tartott ünnepségen sokan részt vettek, a csa-
láddal az ott lakók és a dolgozók is együtt ünnepeltek. Meg-
ható volt érezni azt a szeretetet és összetartást, ami ebben 
az intézményben jelen van. Isten éltesse sokáig Melus nénit 
erőben, egészségben, és kívánom, hogy még sokáig legyen 
köztünk és ajándékozzon meg bennünket a mosolyával!

Thumáné Kauzál Melinda alpolgármester

Fotó: Szabó János

Testvérvárosi látogatás

Németországi testvérvárosunkból, Möckmühlből érkeztek 
látogatók Piliscsabára április 28-án. A városi és a német ön-
kormányzat tagjai a Hauck iskolában köszöntötték és látták 
vendégül Ulrich Stammer polgármestert és az ottani város-
háza munkatársait, akik a többnapos kirándulás keretében 
ellátogattak Bécsbe, Budapestre, és ha már a közelben jártak, 
eljöttek Piliscsabára is. A közös ebéd után a csapat Farkas 
András polgármester idegenvezetésével a Nagytemplomtól 
felsétált a klotildligeti katolikus templomig, miközben helytör-
téneti előadást hallgathattak meg Piliscsabáról. 

A két település 20 éve ápol testvérvárosi kapcsolatot egy-
mással, melyet a jövőben is igyekeznek tovább erősíteni. A 
kerek évfordulóról júniusban Möckmühlben, októberben pe-
dig Piliscsabán emlékezik meg ünnepélyes keretek között a 
két városvezetés.

Piliscsaba Német Nemzetiségi Önkormányzata a 
NEMZ-N-23-0045 számú okiratban foglaltak szerint 2,5 mil-
lió forintot kapott keresztfelújítás támogatására.  Ebből a 
forrásból készült el a Fő út és a Máriapark utca keresztező-
désében, a Klévízen álló zöld kereszt (Grünkreutz) felújítása. 
A bontási és visszaállítási munkálatokat támogatásként a 
Peller- Dekorkő Kft. végezte. Kőhalmi Ottilia felajánlása volt a 
kereszt történetét leíró táblák tervezési és gra昀椀kai munkája. 
A kereszt körüli tereprendezési munkák elvégzését Piliscsaba 
Város Önkormányzata vállalta.  

Grőszné Manek Tímea
Piliscsaba NNÖ

Megújult a zöld kereszt Új játszótér 
a Hauck iskolában

Régóta szerettünk volna diákjaink számára szabadidő eltölté-
sére megfelelő teret kialakítani iskolánk területén. Korábban 
a feltételek sajnos nem voltak adottak arra, hogy megvalósít-
suk ezt az elképzelésünket. Néhány éve intézményünk tulaj-
donába került a szomszédos telek, amely már alkalmas volt 
arra, hogy a tervezett játszóteret és pihenőparkot kialakítsuk 
a területen. Az idei tanévben iskolánk saját költségvetése is 
lehetővé tette, hogy a játszótér megépüljön.

A kivitelezővel a tél folyamán kötöttük meg a szerződést, a 
megvalósításra márciusban került sor. Az engedélyek meg-
szerzése után, a Föld napján vehették birtokba a gyerekek 
az új játszóteret, amelyen hárompályás csúszda mászófal-
lal, körhinta, sima és fészekhinta, egy nagy kötélpiramis és 
egy egyensúlyozó akadálypálya épült. A játszótér területén a 
gyermekek biztonsága érdekében ütéscsillapító kavicstaka-
rót helyeztek el. A gyerekek nagy örömmel vették birtokba az 
új játszóteret, és az elmúlt időszakban is töretlen lelkesedés-
sel használják azt.

Tóth Márk

Időseink köszöntése

Fotók: Szabó János

Fotó: Szabó János
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OKTATÁS

Új urnafal épül a ligeti templomban
Amikor 1944-ben megépült a klotildligeti katolikus templom, a 
szentély és a sekrestye (ma szentségimádó kápolna) alatt kopor-
sós temetkezési helyeket alakítottak ki. Ezek árával a templom 
építését támogatták. 2002-ben, amikor a plébánia épült, a meg-
lévő temetkezési helyeket kibővítették még három teremmel. Új 
urnahelyeket építettek a szentély alatti Szent Jób-terembe és a 
szentségi kápolna alatti Szent János-terembe. A mostani sekres-
tye (egykori kápolna) alatti tárolóhelyiségből kialakították a Szent 
Lázár-termet, és itt, valamint a Szent László és a Szent István- 
teremben pedig koporsós sírhelyet építettek ki. Ezek eladásával 
akkor is a templom építését lehetett támogatni. 

Időközben az igények megváltoztak, manapság a koporsós he-
lyett inkább az urnás sírhelyekre van kereslet. Az egyházközségi 
képviselő-testület ezért tavaly úgy döntött, hogy ismét átalakítá-
sokat eszközöl. Ennek során új urnafal épült, és a Szent István- 
terem kialakítása tágasabb lett, mint az eddig meglévőké, így itt 
többen tudnak részt venni az urnák elhelyezésének szertartásá-
nál. Az átalakítás részben most is közösségi összefogással való-
sult meg, a tavaszi plébániatakarítással egybekötve, a hívek egy 
csoportjának áldozatos munkájával.

Az új helyek megjelenésükben eltérnek a meglévőektől. Nem lát-
szanak a műkő falak, csak egy vékony csík a márványlapok között, 
a fedlapokat két bronzcsavarral lehet rögzíteni. Célunk egységesí-
teni a feliratok betűtípusát és színét is, így az igényes anyagokból 
készült urnahelyek sokkal letisztultabb látványt nyújtanak.

A belső fejlesztésekkel párhuzamosan rendeztük a temető bejára-
tát is, így már kivilágított, burkolt járdán lehet lejutni a templomból 
a temetőhöz és a parkolóhoz. Mivel a temetőben bent nem sza-
bad tüzet gyújtani, ezért a fedett előtérben egy ülőpadokkal szegé-
lyezett mécsestartó tálcát alakítottunk ki. Ezekkel az átalakítások-
kal az volt a cél, hogy kint is lehessen nyugodtan, csendben leülni 
és egy mécses mellett megemlékezni szerettünkről.

A temetkezési helyek megváltásából befolyó összeget az egyház-
község teljes egészében a templom és a plébánia fejlesztésére 
fordítja.

További információk: piliscsaba-katolikus.hu, Paczolay Balázs gond-
nok (+36 20 823 4388, klotildliget.gondnok@piliscsaba-katolikus.hu).

Klotildliget Plébánia

A zenével teljes embert 
nevelünk

Tengernyi kutatás jutott arra az eredményre, hogy a gyermekek 
számára csak előnyt jelent a zenetanulás, az éneklés, a hang-
szerjáték és a kottaolvasás elsajátítása. Kifejezetten könnyeb-
ben boldogulnak a zenét tanuló gyerekek a matematikával, jobb 
a memóriájuk, jobban megtanulnak 昀椀gyelni, 昀椀gyelmüket hosszú 
távon fenntartani. Miközben játszanak a hangokkal és ritmusok-
kal, megtanulják azt is, hogyan tudják összehangolni magukat a 
játszótársakkal, hogyan tudnak a legjobb csapatjátékosok lenni. 
Olyan készségeik indulnak el a fejlődés útján, melyekre mind a 
tanulmányaik, mind a felnőtt életük során nagy szükségük lesz. 
Rugalmasak, kreatívak, és szélesebb látókörrel, jó minőségérzék-
kel rendelkeznek azok, akik megőrzik és fejlesztik a természetes 
módon bennünk lévő zeneiséget.

Ritmusban élünk. Ritmusa van a szívverésünknek, mely az életün-
ket jelenti. Ez a mozgás fenntartja a testünk működését, táplál, ha 
kell, egyensúlyoz, igazodik, alkalmazkodik. Ritmusa van a napnak, 
a hétnek, az évnek és az életnek is. Amikor ezt a bennünk és kö-
rülöttünk élő ritmust a zenélésben megvalósítjuk, nemcsak önma-
gunkhoz, hanem a világhoz is szorosan kapcsolódunk. Mi mást 
szeretne egy növekvő emberpalánta, mint tapasztalni, megélni 
önmagát az őt körülvevő világgal összhangban?

Amikor a hangokkal bíbelődik, akár a kézbe fogható hangszerével 
– akár a saját testével, mint hangszerrel –, sok-sok idegrendszeri 
kapcsolatot hoz létre, melyeknek számossága minden más tevé-
kenység közben is „jól jön” és felhasználódik. Ezek a korán és nagy 
számban létrejövő kapcsolatok támogatják mind a személyiség, 
mind a különböző fontos képességek fejlődését.

Aki rendszeresen művészeti tevékenységet folytat: felkészül, gya-
korol, 昀椀gyel, fülel, nemcsak tudást, hanem egy jól működő mun-
kamódszert, életstratégiát is begyakorol. S teszi mindezt úgy, 
hogy közben az érzéseivel is dolgozik, kifejezi, megélheti a szavak 
nehézkedése nélkül mindazt, amivel épp dolga van, vagy szelíden 
beleengedheti magát addig ismeretlen érzésekbe.

A sok pozitív következmény mellett fontos 昀椀gyelembe venni azt 
is, hogy a zenetanulás során a gyermek egyszemélyes 昀椀gyelmet 
kap, amiből oly kevés jut a tanulóknak a mai oktatási rendszerben.

Várjuk a zenével felnövekedni vágyó gyerekeket és családjukat ze-
neiskolánk hangszerkínálatának kipróbálására június 8-án 9 órától 
12 óráig.

Kajzinger Ildikó

Hey Lóránt kántor és karnagy tisz-
teletére rendeztek emlékkoncertet a 
Klotildligeti Jézus Szíve-templomban 
május 11-én. Az emlékkoncert meg-
idézte a korábban 25 éven át, nagy 
sikerrel megrendezésre kerülő Pilis-
csabai Egyházzenei Napok emlékét, 
melynek Takács Nándor püspök és 
Csíky Gábor mellett Hey Lóránt volt az 
egyik alapítója. 

A rendezvény Neubrandt Ferenc és 
Lisztes László karnagyok szervezésé-
nek hála jött létre, akik köszönetüket 
fejezték ki a klotildligeti plébániának 
a helyszín biztosításáért. Hey Lóránt-
ról és munkásságáról Csíky Gábor 
emlékezett meg beszédében. A szép 
számban egybegyűlt közönség előtt 
fellépett Lisztes László vezényletével 
a Piliscsabai Novi Cantores Vegyes-
kar, vendégként pedig a Pilisszentivá-
ni Vegyeskórus tisztelgett Hey Lóránt 
emléke előtt Neubrandt Ferenc kar-
nagy vezetésével. A zongorakíséretről 
Mayer Angyalka és Lukácsházi Pál 
gondoskodott. Az egyik pilisszenti-
váni kórustag unokája, Metzger Klára 
játszott fuvolán, Orsós Dániel pedig 
csellón, Lukácsi-Feigl Zsuzsanna és 
Szilágyi Gizella énekelték a szólóbeté-
teket. A koncert tetőpontjaként a két 
kórus együtt adta elő Lisztes Lász-
ló karnagy vezetésével Liszt Ferenc 
Ave Mariáját, majd Neubrandt Ferenc 
karnagy vezényletével felcsendült a 

Gounod- mise Sanctus tétele, melyet a közönség hosszas 
tapssal hálált meg. 

J. Hahn Zsuzsanna

Koncert Hey Lóránt
emlékére

Énekelni jó! Egy jó társaságban lenni még jobb! A kettő 
együtt pedig nagyszerű élményt nyújthat minden zene-
kedvelő számára. Várjuk a kórusban énekelni szeretők 
jelentkezését a Piliscsabai Novi Cantores Vegyeskar kó-
ruspróbáin, szerdán és pénteken 19 és 21 óra között a 
Klarissza-házban.

 Lisztes László karnagy

Megemlékezés 
a holokausztról

Első alkalommal tartottunk holokausztmegemlékezést váro-
sunkban. Április 21-én civil összefogással emlékeztünk meg 
a piliscsabai zsidóságról, akiket ártatlanul deportáltak és sza-
kítottak ki a szülőföldjükről 80 évvel ezelőtt. A Don-kanyarban 
történt katonai veszteség, a hazai németség 1946-os kitelepí-
tése, a szovjet kényszermunkatáborok áldozatai és a részben 
vidéki, részben budapesti zsidók és romák üldözése: minde-
gyik tragédia súlyosan érintette városunk lakosságát. A meg-
emlékezés keretében felidéztük a háború előtt itt élt családok 
békés hétköznapjait, majd az 1944 májusi elhurcolásuk ese-
ményeit, továbbá azt az időszakot, amikor a főúton csendőri 
kísérettel zsidó csoportokat – közöttük helyi lakosokat – haj-
tottak Budapest felől Győr irányába. A visszajelzések szerint 
az esemény résztvevőit rendkívül megérintették a személyes 
történetek.

A QR-kód beolvasásával megnyitható A kis szépségkirálynő 
című életrajzi 昀椀lm, amelyet helyi diákok készítettek, és ami 
2015-ben az első helyet szerezte meg a Centropa 
Alapítvány 昀椀lmes versenyén, a „Városunk zsidó tör-
ténelme” kategóriában. 

A szervezők

Fotók: Prokopp Katalin
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Borászok estje

Gyöngyöző borok és jó hangulat várta a Csaba-kertbe látogatókat 
május 11-én a Demizson klub szervezésében megrendezett VI. Pi-
liscsabai Boresten. A helyi borászok közül Bartha Miklós, Csikós 
Tamás, Drevenka Antal, Gyarmati Tamás, Huszár Károly, Kis Csa-
ba, Kormos László, Mátraházi József, Rozovits Levente és Turán 
Zoltán legjobb borait lehetett megkóstolni a rendezvény logójával 
ellátott borospohárból, a büfében a Vidéki Pecsenyés malacsága-
ival lehetett jóllakni, a gyerekeket pedig arcfestés és kürtőskalács-
sütés várta. A kisebbeknek jó szórakozást nyújtott a Csaba-kert 
végében található sportpark és a piactéren leparkolt traktor is. Ha-
mar megtelt a tér élettel, miközben Kelemen Gyula egyszemélyes 
zenekarként hozta a legjobb zenéket, amire sötétedés után néhá-
nyan táncra is perdültek. 

A borest támogatói voltak: Piliscsaba Város Önkormányzata, Pilis-
csaba MIKK, Styevola István, Iroko Tree Kft., Koós Gábor, Ballus 
fatelep, Csikós Tamás, MCM bolt, Steinbach Bálint, Somlyó Papír, 
Szlojó Kft., Szőke József – Szőke. Bt, Papp Zsolt, Piliscsabai Né-
metek

Kovács Ildikó

Madarak és fák között

Május 10-én ünnepeljük a madarak és fák napját, 
mely alkalomból a Csabagyöngye Környezetvédel-
mi Érdekvédelmi Egyesület minden évben megren-
dezi a madarak és fák napja rendezvényét. Idén 
május 12-én, vasárnap a Szent Ferenc-tisztáson 
Styevola István képviselő, az egyesület elnöke kö-
szöntötte a vendégeket, akiket bográcsban készült 
gulyással és resztelt májjal vártak ebédre. A séfek 
ezúttal is Baráth Emil és Jurek László voltak. A 
tisztáson a gyerekek nagyon jól érezték magukat, 
miközben a felnőttek beszélgettek, napoztak és is-
merkedtek.

PP

KÖRNYEZET

A rendezvény keretében adták át a Piliscsaba Vállalkozója dí-
jat, melyet idén Baráthné dr. Kozák Erzsébet, a Fókusz-Audit 
Kft. vezetője vehetett át a testület tagjaitól. A díjazott méltatá-
sát az újság 7. oldalán olvashatják.

Ültetés a közösség erejével

Május közepén közös faültetésre és növényte-
lepítésre került sor az Erdészkerti Tagóvodában, 
ahol egyik nap a szülőknek köszönhetően cser-
jéket, másnap civilek támogatásával platánfá-
kat ültettek a gyerekek és a felnőttek. Bár a két 
akció más-más szervezőnek volt köszönhető, 
mégis mindkettő a gyerekekért és a gyerekekkel 
együtt valósult meg.

A 2018-ban épült Erdészkerti Tagóvoda kerítése mellé már régóta 
szerettek volna sövényt ültetni – árulta el Székely Szilvia, az óvoda 
igazgatója. „A Föld napja alkalmából az óvodába járó gyerekek minden 
évben hoznak egy-egy virágot vagy palántát, amit közösen elültetünk 
az udvaron. Így készült el a járda melletti levendulasor is. Idén bokro-
kat, cserjéket kértünk, amelyek majd ha megnőnek, bensőségesebbé 
és zártabbá teszik az óvoda tágas udvarát. Ez adott ötletet a szülőknek 
arra, hogy adományokból egy nagyobb ültetést szervezzenek meg” 
– mesélte az óvoda igazgatója, akinek sok dolga nem volt az előké-
születekkel. A szervezés nagy részét ugyanis Rózsa Piroska, a szülői 
munkaközösség tagja vállalta magára, aki a szülők mellett több helyi 
vállalkozót is felkeresett, hogy támogassák az udvar zöldítését: „Állan-
dó támogatóink a Szlojó Kft. és az Álomvölgyi Buddha pékség, akikre 
most is számíthattunk, de rajtuk kívül mások is csatlakoztak a kezde-
ményezéshez, mint például a Mák Cukrászda, a Fókusz-Audit Kft. és 
a Hámori autósbolt. Felkerestem alpolgármester asszonyt és Győri 
Gábort, a PIVI vezetőjét is, akik nemcsak anyagilag, hanem a szerve-
zésben is sokat segítettek.”

Május 17-én a városüzemeltetés munkatársai készítették elő a terepet, 
Markóczy Zoltán tűzoltó a locsolásban segédkezett, Thumáné Kauzál 
Melinda alpolgármester, Koós Gábor képviselő, valamint a gyerekek, a 
szülők és az óvónők pedig közösen elültették a kerítés mentén azt a 
százhatvan hólyagvesszőt, amit teljes egészében adományokból és a 
szülők támogatásaiból vásároltak meg a Cserjés Major kertészettől. 

Másnap reggel, május 18-
án Elek Mónika meghívá-
sára egy negyvenfős csa-
pat érkezett Piliscsabára 
a felvidéki Lúcsról (Veľká 
Lúč). A helyi óvodába járó 
gyerekekből és szüleik-
ből álló csoport a külföldi 
szponzoroknak köszönhe-
tően 15 platánfát hozott 
magával, hogy azokat 
elültessék az Erdészkerti 
Tagóvoda udvarában és 
a József Attila utcán a 
sportpálya mellett.

A szervezők pólóján olvas-
ható GREENARINA civil 
szervezetet Méry Zoltán 
és felesége, Méry Bata 
Szilvia, valamint a Piliscsa-
bán élő Elek Mónika hozta létre azzal a céllal, hogy külföldi cégeknek 
nyújtott szolgáltatásért cserébe évente több száz facsemetét ültesse-
nek el Szlovákia és Magyarország erdeiben, óvodáiban, iskoláiban és 
közterületein, elsősorban gyerekekkel. Móni korábban pedagógusként, 
ma már vállalkozóként megszállott faültető. A kezdeti lökést a gyere-
kek adták meg neki, ezért az egyesület tagjaival mindig gyerekekkel 
együtt, a gyermekeink jövőjéért teszik mindezt. A munkából itt is min-
denki kivette a részét: többen eljöttek az önkormányzattól, valamint 
képviselő-jelöltek, szülők, óvónők és természetesen a gyerekek mind 
sokat segítettek az ültetésben, majd a locsolásban.

Mindkét akció tökéletes példája annak, hogy a közösség erejével és 
akár határokon átívelő összefogással sokkal többet és nagyobb dolgo-
kat lehet véghez vinni, mint egyedül.

Kovács Ildikó
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HIRDETÉSEK

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com

+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 60 000 Ft
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Hogyan legyen szép kertünk
A csapadékvíz felhasználásának legjobb módja

Minden növénynek szüksége van vízre. Ebből hol túl kevés, hol pe-
dig túl sok van. Ha éppen nem esik elegendő eső, öntöznünk kell. 
Ehhez használhatjuk az ivóvizet, kutat fúrathatunk vagy gyűjthetjük 
a csapadékot is. Vegyük sorra a lehetőségeket és nézzük meg, me-
lyik lehet a legjobb megoldás.

Az első lehetőség az öntözésre az ivóvíz használata. Bár ez köny-
nyen hozzáférhető és nem kerül sokba, ezért kézenfekvőnek tűnik, 
de mivel nem fenntartható, valójában nem jó megoldás. Emellett a 
növények sem szeretik a keménysége, illetve a klórtartalma miatt. 

A kútfúrás egyszeri költsége ugyan magas, de használatakor már 
csak a szivattyú által fogyasztott áramot és az időközönkénti kar-
bantartást kell ki昀椀zetni. Kútfúrásra nem mindenhol van lehetőség, 
előfordulhat, hogy a felszín alatti vizek védelmében nem engedé-
lyezik. Sokan nem gondolnak rá, de ha nem tud visszajutni meg-
felelő mennyiségű víz a talajba a vízkörforgáson keresztül, akkor 
fenntarthatónak semmiképpen nem nevezhető a kútból öntözés. 
Ilyenkor egyszerűen kiszivattyúzzuk magunk alól a vizet, és ez nem 
csak a növények szempontjából rossz. Az ország középső része, 
a Homokhátság már félsivatagnak tekinthető földrajzi besorolása 
alapján, mert a talajvíz sok kedvezőtlen hatásnak köszönhetően – 
amelyből egy az öntözés – nagyon messze került a felszíntől.

Legegyszerűbbnek tűnik a csapadékvizet gyűjteni. Nem kell hozzá 
más, csak egy ciszterna vagy tartály, amelynek ökológiai lábnyoma 
nem kicsi, emellett általában nem is olcsó.

A fenti megoldások azonban önmagukban még nem elegendőek, 
szükséges hozzájuk egy öntözőrendszer vagy ennek hiányában mi 
magunk, ha tudunk az öntözésre időt szánni, akár naponta többször is.

A legkényelmesebb és talán a legolcsóbb megoldás a csapadékvi-
zet közvetlenül a talajban „tározni”, a csapadékvizet beszivárogtat-
ni a talajba. Ehhez szükségünk van egy csőre, amely elég hosszú, 
hogy a háztól vagy egyéb építménytől elvezesse a vizet. Legjobb, ha 
egyenesen a növényekhez vezetjük, így azok is jól járnak. A klotild-
ligeti Jézus Szíve-templom mellett van egy gyönyörű szelídgeszte-
nyefa, amely jó példája annak, mit tesz egy növénnyel, ha elegendő 
csapadékot kap. Az a fa annak ellenére virít, hogy a talajviszonyok 
egyáltalán nem kedvezőek számára. Ennél a megoldásnál két fon-
tos dologra kell ügyelnünk: egyrészt szennyezett csapadék nem ke-
rülhet be tisztítás nélkül a talajba, illetve a talajvízbe. Másrészt úgy 
kell elvezetnünk a csapadékvizet, hogy még nagyobb esők esetén 
se tudja a saját vagy mások értékeit veszélyeztetni.

Ha emellett arra is 昀椀gyelünk, hogy olyan növényeket ültessünk, 
amelyek kevésbé vízigényesek, akkor valószínűleg jóval kevesebb 
munkával és költséggel élvezhetjük egy szép kert látványát.

A cikk folytatása az Ez az újság nálunk című helyi lapban  lesz ol-
vasható.

Nagy Eszter
a Piliscsaba-Klotildliget Községszépítő és Természetvédő Egyesület elnöke

A templom kertjében jól érzi magát a fa, amelynek a tövéhez vezették a csapadékvizet Ezek a növények kevés vízzel is beérik: cickafark, vattacukorfű, echinops, zsálya, hibrid kutyatej, hamvas cipruska




